

Итальянские СМИ заявили о причастности экс-депутата Виктора Зубарева к побегу Артема Усса

Итальянские издания Gazzetta di Modena и DagoSpia сообщили, что депутат Госдумы от Красноярского края Виктор Зубарев, скончавшийся в 2023 году, мог быть причастен к побегу Артема Усса из-под домашнего ареста в Италии. Со ссылкой на материалы Миланского суда СМИ пишут, что Зубарев сыграл ключевую роль в операции по вывозу сына экс-губернатора Красноярского края из страны.



Виктор Зубарев и
Артём Усс.

К такому выводу суд пришел в ходе разбирательства по делу Дмитрия Чиракадзе — бизнесмена и бывшего чиновника, которого признали одним из организаторов побега. В мае его приговорили к трём годам и двум месяцам лишения свободы. Адвокаты утверждали, что Чиракадзе не имел отношения к побегу и занимался только юридической защитой Усса.

В материалах суда упоминается и серб Сердан Лолич, через которого, по данным итальянской стороны, координировались действия организаторов и исполнителей побега. Именно он заявил, что Зубарев заранее сообщил ему о прибытии в Белград Дмитрия Чиракадзе. Лолич участвовал в процессе по видеосвязи из Сербии. Защитники Чиракадзе заявляли, что Лолич мог оклеветать их подзащитного, упомянув имя Зубарева, чтобы перевести ответственность на умершего.

По версии следствия, в побеге участвовали 6–7 человек, включая полицейского, безработного, мелкого предпринимателя и торговца краденым. Они использовали как минимум четыре автомобиля. После побега Артем Усс пересек несколько границ и оказался в Сербии, а затем — в России.

Артема Усса задержали в октябре 2022 года в миланском аэропорту по запросу США. Его обвиняли в обходе санкций, отмывании денег и незаконной торговле военными технологиями. В марте 2023 года итальянский суд одобрил его экстрадицию в США, однако вскоре после этого Усс сбежал из-под домашнего ареста. В апреле стало известно, что он находится в Москве.

Итальянские журналисты указывают, что Зубарев имел связи с Италией: в 2017 году он подписал соглашение о сотрудничестве между «Единой Россией» и партией «Лига Севера», посещал выборы этой партии в 2013 году и участвовал во Всемирном конгрессе семей в Вероне в 2019 году. Dagospia называет его «видным политиком» и подчеркивает, что он и Александр Усс — оба родом из Красноярска.

Издание также пишет о тесных связях между Александром Уссом и Дмитрием Чиракадзе. По данным СМИ, экс-губернатор края доверял Чиракадзе и оказывал ему помощь в бизнесе. Тот, в свою очередь, называл Усса «большим боссом».

Чиракадзе в прошлом занимал пост вице-губернатора Кемеровской области и владел долями в угольных предприятиях. Он считается близким к семье Уссов. Перед арестом он жил в Швейцарии, а в России руководил юридической компанией «Лигал Ай Ти». Эта фирма принадлежит его жене Любови Орловой, у которой также есть доли в компаниях «Право.ру» и «Имени Лопе де Вега». Последнюю связывали с охотничьими угодьями в Красноярском крае, якобы связанными с Александром Уссом.

Виктор Зубарев умер в Москве 31 мая 2023 года от сердечной недостаточности. Ему было 62 года. Он представлял Красноярский край в Госдуме от партии «Единая Россия», а до этого работал в краевом парламенте и был заместителем председателя правительства региона.

Ранее на Бабре:

[В Италии осудили бывшего вице-губернатора Кузбасса. Дмитрия Чиракадзе признали организатором побега Усса-младшего](#)

[У сына экс-губернатора Красноярского края нашли долг перед банком в 600 тысяч рублей](#)

Автор: Александр Мур © Babr24.com ПОЛИТИКА, РАССЛЕДОВАНИЯ, СКАНДАЛЫ, КРАСНОЯРСК 👁 386
26.06.2025, 06:13 📄 0

URL: <https://babr24.com/?IDE=278998> Bytes: 3672 / 3377 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyababr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)